

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Листів приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і на зложенє оплати поштової.

Рекламації кваліфікації вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пересилкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

(Спріча монарх в Марієнбаді. — Відносини на Балкані. — Ще про убитє Плевего. — Російско-япанська війна.)

З Марієнбаду доносять, що англійський король Едвард приїде там дня 11 або 12 серпня і подібно як минушого року буде там перебувати в як найбільшій інкогніто. Для того також не буде ніяких урядових прийнят. В останніх днях серпня приїде до Марієнбаду в гостину до англійського короля Е. Вел. Цісар Франц Йосиф. З уряду магістратського в Марієнбаді доносять до Fremdenblatt-у, що бурмістр міста дістав вже повідомленє о тім від уряду двірського.

Велику сензацію викликає статія урядового органу болгарського в справі македонській. Сказано там, що мимо всяких заходів зі сторони репрезентантів держав відносини не лиш не поправили ся, але ще навіть погіршили ся. Настала для того обавя, що народови болгарському не стане терпцю, а то очевидно не вийде в хосен мира. — З Софії доносять, що грецке духовенство в Македонії агітує безустанно против болгарського населєня. Перед

кількома днями болгарський агент торговельний в Серрее, якийсь Стоев, обідаючи свій округ консулярний, мало що не став ся жертвою грецкої товпи. Турецкій поліції ледви удало ся его оборонити.

Кореспондент берлинського „Tageblatt-у“ розповідає, що кілька днів перед смертю міністра Плеве розмавляв з ним о смерті ген.-губернатора Бобрікова, а Плеве сказав тоді до него: Хоч моя поліція знає добре всі революційні елементи, і мене добре стережуть, то все таки я колись стану ся жертвою замаху, бо чоловік не може охоронити ся від случаю. Плеве видно вже перечував недалекий свій конець. В четвер дня 28 липня — розповідає кореспондент дальше — сидів я з его секретарем на балтійськїм дворці, коли нараз чуємо два страшні вибухи. Секретар схопив ся і сказав: „То міністра тепер убили“. Він вибіг на двір до свого воза, а я подивив ся на годинник; була за 10 минут 10 годана. О 10-ій год. мав міністер їхати поїздом до Петергофу. Коли я прийшов на місце, де настав був замах, тіло міністра несли вже до воза і я не міг видіти его з лиця, отже мушу обмежити ся на то, що мені присутні розповіли. Нині можу дещо доповнити. Коли виновник замаху хотів підійти до воза, в котрім їхав міністер, агент тайної поліції, що їхав позаду на вельоципеді, хотів

заступити ему дорогу; але в тій хвили кинув він бомбу крізь праве вікно до воза. Він і агент тайної поліції вдарили об себе і попадали. В тій же хвили настав вибух. Бомба виврвала Плевому ціле лице і горішню часть голови, обірвала праву руку і заломила сім ребер. Смерть мусіла очевидно в одній хвили наступити. Из розірваного воза випав труп міністра на улицу і лежав там в подертїм уніформі з червоною лентою ордера Александра Невського. Під трупом лежав неушкоджений рапорт міністра, який він віз царєви. Секретар зараз его забрав. Відтак приступив він до злочинця, що лежав в крові на землі і спитав его, як він називає ся. Злочинець лиш замуркотів щось невразного і виглядав як би чоловік, що лежить вже без памяти. Очевидно вибух его приголомшив. Як цівійше показало ся, був він зраниений в живіт і треба ему було витягати з під грудвий кушень бомби. Доси ще не можна було від него нічого довідати ся. Чутка о арештованю якогось его спільника не потверджує ся.

Додати до сего потреба, що Плеве був завжди дуже острожний. Він їздив каритою, що була ніби малою кріпостию; она була так зроблена, що кулі не могли єї пробити, а сидівне було так всунене в глибину, що особа міністра була зовсім заслонена. До того ще із-

Дарданеллі і війна на мори.

(Написав К. Вербиц.)

(Конець).

Для доповнення попередє сказаного мусимо тут згадати ще про звістку, яку минушого тиждня привесли німецкі газети з Бельгії. Фактом єсть, кажуть, що Росія удержує в Антверпі навіть пова плєчима тамошного російського консуляту шпігунську службу, котра розвідує ся дуже точно про набір кожного корабля, що відходить звідтам на Вєхїд. Кораблі „Мадляка“, „Прінц Гайнріх“ і „Скандія“, заким пустяли ся були на далекий Вєхїд, заплили були до порту в Антверпі, отже може бути, що російські кораблі були вже наперед повідомлені о тім, що тоті судна везуть якусь контрабанду. Але хоч би якась з воюючих сторін і не мала ніякої певности, що судна якоїсь третьої держави везуть контрабанду, то вже самі дружні відносини тої третьої держави до другої з воюючих сторін можуть викликувати підозрінє і спонукувати до придержуваня і ревідованя кораблів на мори.

В який же спєсїб відбуває ся придержуванє кораблів на мори і їх ревізія? — Кружляє, котрий хоче другий корабель задержати, мусить вивісити національну флягу і тоді слїпим вистрїлом дає знак, щоби зачіплений корабель пристанув; вивішенє національної фля-

ги єсть легітимцєю, що він має право ревідувати. В ночи мусить понад флягою бути виставлена ліхтарня. Коли би підчас вистрїлу була вивішена якась иньша фляга, то се уважає ся вже за нарушенє міжнародного права. Коли би дотичний корабель не послухав знаку або хотів втікати, то тоді можна стрїляти до него острым набоем і то перший раз лиш горою в машти, а пізнійше вже й в сам корабель. Коли же задержаний корабель стане, то тоді відбуває ся ревізія паперів або на тім кораблі, що задержує, або таки на задержанім. В сім послїднім случаю задержуючий корабель висилає на лодії одного або двох офіцарів і двох або трох моряків але не узброєних до задержаного корабля і они ревідують его папери. Капітан задержаного корабля мусить зараз ще перед ревізією запротестувати. Якийсь фаховий знаток пояснив се поступованє недивно тому дуже добре в „N. fr. Presse“ на примірі, для того наводимо тут се поясненє:

Коли би одна з воюючих сторін задержала н. пр. австро-угорський корабель, то капітан мусить зараз виготовити письменний протест в двох примірниках, з котрих один задержує для себе, а другий передає капітанови того корабля, що его задержав. В тім протесті мусить він насамперед означити географічну довготу і ширину того місця, де его задержано, а рівночасно мусить сконстатувати також і запас вугля, який в тій хвили має, щоби опієля мав основу виміру евентуального відшкодованя. В тім протесті мусить він відтак списати все то, що може опієля служити за доказ, що дотичний корабель не мав права его задержувати.

По виготовленю протесту в двох примірниках мусить він відтак все зробити, що ему прикажуть ті, котрі его задержали.

Але на тім ще не концець. Капітан задержаного корабля мусить в найбільшїм нейтральнім порті зажадати посередництва амбасадора своєї держави. Коли би капітан австро-угорського корабля знав случайно, де в тій хвили знаходиться ся найбільшїй военний корабель монархії, то він має завізвати его на поміч. На тім кінчить ся діяльність капітана задержаного корабля а дальше полагадженє справи належить вже до амбасадї і міністерства справ заграничних. Коли би австро-угорський военний корабель дістав вість о задержаню якогось австро-угорського корабля, то він може лиш о стілько змішати ся до справи, що старає ся недопустити до того, щоби залогу задержаного корабля брано в неволю. Він бере тоді залогу задержаного корабля під свій надзїр, а задержуючому кораблеви ручить за то, що залог задержаного не втече. Задержуюча сторона може на то згодити ся або й ні; коли не згодить ся, то командант военного корабля, що прийшов на поміч, мусить також запротестувати. Остаточнє рішає і залагоджує справу лиш призовий суд.

Коли на якісь кораблі знайде ся контрабанда, то єї не забирають, але разом з кораблем відставляють. Инше діло, коли розходить ся о поштовий корабель, котрий перевозить правильно пошту з одного краю до другого за море. Капітан німецкого корабля поштового „Прінц Гайнріх“ подав був таку звістку про его приарештованє на моря: „Дня 15 лип-

див Плева за кожний раз в ескортою; тайні агенти поліційні їхали попереду і з заду та боками, словом, оруждали его зі всіх боків. Вчора відбув ся похорон міністра а на богослуженню в церкві були цар, цариця-вдовиця, наслідник престолоа і багато інших достойників. З Петербурга доносять, що убийник мав вже визнати, що ділав з приказу комітету революційної партії, котрий его до того діла визначив.

З поля війни надходять доси скупо вісти і видко, що там лагодить ся якась нова баталія. З чуток, що під Гайченом в останніх днях чути було стрілянину з пушок, можна здогадувати ся, що Росіяни вже уступають ся назад в сторони Ляояну і Муьдена а Японці їдуть за ними. Що діє ся з армією ген. Курокого, котрий мав зайти Росіян на лівім крилі, доси не знати; після вістий з російських жерел війська его ще дуже далеко від міста Ляояну, після інших передні его сторожі показали ся під самим Муьденом. Здав ся бути певною річю, що армія ген. Куропатіна знаходиться тепер в скорім відвороті, на то вказує також вість, після котрої І. корпус російської армії, що тепер стоїть в Ляояні, має відійти до Владивостока, щоби там скріпати тамшню залогу.

Під Порт Артуром веде ся завзята борба, як то вже видко з урядової японської депеші, котра доносить, що в борбах, які там ведуть ся від втірка, згинуло 5 офіцерів, а 41 єсть ранених. Кілько єсть убитих і ранених воїків, о тім японський уряд благородно мовчить.

Н О В И Н И.

Львів 1-го серпня 1904.

— **Є. В. Цісар** уділив з приватних фондів для погорільців місточка Соколова 10.000 К, а для погорільців місточка Розвадова 2.000 К.

ня о 1 год. по полудни побачили ми „Смоленськ“, котрий насамперед дав нам знак, щоби „їзду звільнити“ а відтак „пристанути“. Ми так і зробили, як нам приказано, а тоді прийшли на корабель два російські офіцери і зажадали, щоби їм предложити всі корабельні папери. Они сконфіскували 34 мішків з листами і 21 мішків з пакунками, призначені для японської пошти і мимо мого протесту заявили, що мусять тоті листи і тоті папери забрати та й поквітували відтак в журналі, що їх одержали. Задержане потягнуло ся через дві години. Поведена Росіян було чемне, але рішуче“.

В подібних як отсей случаях воююча сторона має право задержувати поштові чораблі і ревідувати їх, бо справа поштової контрабанди доси ще не упорядкована. Але капітан корабля не відповідає за то, що знаходить ся в поштових посылках; отже коли би при ревізії знайшли ся якісь заказані річі, то ревізуючий корабель має право забрати лиш ті посылки. Впрочім мусяли би ті листи і пакунки містити в собі вісти і депеші призначені для воюючої сторони і відносити ся до самого ведення війни. Інші кораблі разом зі знайденою контрабандою відставляють до найближшого порту, де суд призовий рішає справу.

Приза єсть слово французьке і значить „добича“. Отже скоро якийсь корабель з контрабандою приставляють до порту, перед суд призовий, то він визначає насамперед час до ревізії, в котрім властители корабля і набору мають право поставити доказ, що їм стала ся кривда. В таким случаю треба подати всі обставини, серед яких відбула ся ревізія і арештоване корабля. Коли єсть якийсь сумнів, то суд може засудити корабель. Суд призовий може увільнити а тоді або без відшкодованя, або признає відшкодована. Коли вирок випаде увільняючий, то призу звертають назад. Коли

— **3 ц. к. красвої Ради шкільної.** П. міністер віроісповідань і просвіти признав VIII рангу отсим головним учителям ц. к. учительських семинарій: А. Козловському і Лаврі Пшибильській в Перемишлі, Е. Павловському і о. Е. Гузарови в мужескій семинарії учитель. у Львові, кс. В. Гадовському в Тарнові, Ст. Гарлендерови в муж. сем. уч. в Кракові, кс. А. Глодзінському в Тернополи, К. Червинському в Заліщиках, Т. Віленькому в Самборі і Й. Гебгардтови в сем. уч. женській в Кракові. — Ц. к. краєва Рада шкільна іменуєвала заступниками учителів в середніх школах: Л. Биковского, М. Бульського, М. Мельника і Е. Короля в І гім. в Перемишлі; кс. М. Турковського в гім. Свяної: Г. Гайцмана, Т. Яницького, Р. Кестліха, В. Філлара і Бр. Рахлевича в гім. Франц Йосифа у Львові; Й. Капусцяжа в гім. в Яслі; Й. Бідраву в реаль. шк. в Станиславові; Л. Гедриха в реаль. шк. в Тернополи; др. К. Крафта в II реаль. шк. в Кракові; В. Рембача в I реаль. шк. у Львові; І. Ггольба в реаль. шк. в Ярославі. — Ц. к. краєва Рада шкільна перенесла заступників учителів в середніх школах: Бр. Старецького і Каз. Штелецького з гім. в Самборі до II г. в Перемишлі; Г. Осуховського з гім. в Яслі до I г. в Тернополи; др. Й. Марковського з гім. Франц Йосифа до I реаль. шк. у Львові; М. Одживольського з реальної шк. в Ярославі до II реаль. шк. в Кракові.

— **Прогулька** до Підборець і Олеська відбуде ся в неділю 7 серпня заходом забавової секції львівського „Сокола“. Прогульковці звидять, крім старинних замків в обох названих місцевостях, також старинну каплицю на замку в Золочеві і фабрику паперу в Сасові. Хто бажає взяти участь в сій прогульці, зволить зголосити ся письменно або устно (вечером) найдалше до середи дня 3 серпня в львівськім „Соколі“ при ул. Курковій ч. 13.

— **Уратованє топільника.** З Яремча доносить, що оводі вратував там поручник 11 п. красвої оборони Йосиф Гепперт, ученика VII кл. реальної школи із Станиславова, Кампфера. Ученик унав до Прута недалеко водоспаду. Захоплений струєю води був би утопив ся, колиб не поручник Г., котрий в тім місци ловив риби. Скоро побачив тонучого хлопця, кинув ся в мундурі до води і щасливо видобув на беріг зовсім вже зімлілого студента.

— **Пугало на птиці.** Один господар, котрому зародили красні вишні і черешні, уживав різних способів, щоби птиці, котрі єї овочі дуже їсують, відстрапити. Він робив різні фігури із лавів, накладав різні калатала, так не помагало, бо пти-

ці привичаювались до всего і робили далі шкоду. Тоді убив той господар кілька котів, випхав їх і порозставляв їх на деревах в різних позиціях. І се помогло! Так подає одна німецька газета.

— **Машина до літання.** В Лондоні відбула ся перша публична проба славної машини до літання, зладженої Гірамом Максимом. Будова машини є тайною винахідника, а зібрані видці могли лише поверховно єї оглядати. Має она вид риби і може унести 6 осіб. На пробі піднімала ся зовсім легко понад верхки дерев і порушала ся із швидкістю 35—50 км. на годину. Винахідник надіє ся тоту швидкість ще подвоїти. Незвичайні успіхи свого винаходу Максим завдає не лише уліпшенню моторови, але також ужитю до свого воздушного приладу виключно алюмінієм.

— **Спадщина по правнуку.** До рідких случайв можна зачислити, щоби прадід був спадкоємцем. Перед кількома тижднями помер в Конгресівці 7-літній Винкентий Крусевиц, по котрім лишило ся майно, що вносить около 30.000 рублів. Родичі хлопця померли давнійше, братів і сестер не мав, отже правним спадкоємцем є лише прадід, 84-літній Іван Крусевиц.

— **Селяньска бурса в Станиславові** прийме 60 учеників шкіль народних і середних. Оплата вносить: місячно 4 К і віктуали, а то на рік: 200 кільо бульби, 100 к. муки кукурудзяної, 60 к. муки пшеничної, 25 к. круп, 25 к. гороху або фасолі, 25 к. рижю, 8 к. солонини, 5 к. масла 3 гарці сира, 50 головок капусти, трохи огірків і закришки; а тижнево 2 бохонці хліба. На правє 2 К піврічно. Оплата в грошах 16 К місячно. На інвентар при вписі 2 К. Зголошувати ся з залученем декларації родичів що до точної доцлати, котра має бути зложена з гори найдалше до 1 мая в 3 частях на адресу: о. Клим. Кульчицкий в Підпечарах п. Тисемениця найдалше до 15 серпня с. р.

— **Огні.** Пишуть з Городенця: В селі Тишківцях, тутешного повіту, заняла ся дня 28 липня с. р. у господаря Грици Дмитерка стодола і до трох годин огонь знищив 17 селяньських загород до нащадку. Ратунок був майже неможливий. Люди були в полі при роботі, а дома остали лиш малі діти, або хати були позамікани. До того повисихали в селі майже всі керниці від постійної спеки, так що треба було возити воду зі ставу, віддаленого на пів кілометра від місця пожару. Варатова-

же вирок випаде засуджуючий, то суд може засудити на страту корабля разом з набором, або лиш на страту корабля і на страту лиш самого набору або части набору. На случай заводу засуджений предмет називають „доброю призою“ і він тоді пропадає для властителя, а держава, що забрала корабель і его набір, стає їх властителем. В таким случаю призу звичайно продають. Що опієдя діє ся з узисканими з продажі грішми, сего міжнародне право доси ще не означило і кожда держава поступає після власної волі. Узискані гроші ділять звичайно межі державу і залого того корабля, що привіз призу. В декотрих державах вже не дають залогів з узисканих грошей.

* * *

Котріж кораблі мають право задержувати чужі судна на мори, ревідувати їх і забирати яко добичу? Лиш тоті воєнні кружляки держав європейських, що плавуть отвєрто під воєнною флягою. Торговельні кораблі після угоди в 1856 р. не мають до того права; лиш іспанські і мекіканські та кораблі торговельні Сполучених Держав північної Америки мають право робити призу, бо згадані держави не приступили до угоди з 1856 р. Сим приходиємо до відповіди на важне питанє: чи російські кораблі добровільної фльоти Чорного моря мають право до того? Щоби на се питанє можна дати ясну відповідь, треба знати характер згаданой російської фльоти.

Початок російської „добровільної фльоти“ Чорного моря сягає другої половини сімдесяти років минушого столітя. Коли в 1877 р. іза Дарданеллів малє що не прийшло до війни межі Росією а Англією, утворило ся було в Росії під протекторатом тодішного російського наслідника престолоа патріотичне товариство,

котре постановило утворити добровільно велику фльоту торговельну, котра би на случай війни могла помагати воєнним кораблям російським. Знайшли ся капіталісти, котрі побачили в тім інтерес для себе, та постановили з добровільних вкладок закупити кораблі і віддати їх на случай війни в Англією безусловно до розпорядимости правительсва. Франція тоді спротивила ся тому, бо виділа в тім лиш укрите морське хижацтво, що протавило ся першій постанові париского договору з 1856 р.; Англія не придучила ся до протесту других держав європейських, бо заявили, що межі тих кораблями а давними хижацками єсть велика різниця.

Від того часу настала „Добровільна фльота Чорного Моря“, котрої кораблі мають білосиньо-червону флягу; в білім полі з лівого боку єсть на ній корона а на синім посередині трубка. Нині має она 60 великих пароходів, з котрих найбільші: „Смоленськ“ (12.050 тон містоти), „Київ“, „Воронєж“, „Єкатеринослав“ і „Владимир“ (по 10.750 тон); „Петербург“ (9460 тон) і т. д. Тоті пароходи різнять ся від торговельних як будовою, так і внутрішнім уладженем та озброєнем і залогою. Товариство дістає від правительсва що року запомогу аж до півтора мільона рублів. Декотрі з тих кораблів стоять постійно на услугах воєнної маринарки, а інші може правительсво закупити кожної хвилі на свою потребу. При будові тих кораблів уважають в першім ряді на то, щоби они відповідали воєнним цілям, а відтак аж торговельним. Они мусять вигідно помістити в собі відповідну скількість воїска, а що до озброєня мусять зовсім відповідати воєнним цілям, не мають лиш на горі вежі на пушки. Узброєне криє ся під покладом, а єсть так розложено, що може до кількох годин бути уставлене на відповідні місци.

но дуже мало, лише udało ся випустити замкнену худобу, хоч мимо сего одна корова, кобила з лошадем і кільканадцять безрог остали неживі на пожарищі, збільшаючи жаль погорільців. Шкода виносить над 35 тисяч корон, а в того лише 12 погорільців були асекуровані. Причина огню незвісна, однак певна річ, що огонь був підложений. Погорільці розказують, що як-раз того дня рано були в кожодого з них цигани та просили заповоги. Всі тої думки, що відіслані з нічим цигани піместили ся, підложивши огонь.

Неудачий іспит. Цілий Париж займав ся недавно немидою пригодою, яка лучила ся сенаторови Лінтіляк. Є се незвичайно всесторонна людина: є сенатором, є професором в Сорбоні, був генеральним секретарем в міністерстві просвіти, а кождої хвилі може стати міністром. І нараз на старі літа забажав до численних університетських дипломів додати ще оден ліценціята прав. Записав ся отже на правничий виділ, ходив або не ходив на виклади, студював або ні, досить, що по приписанім числі курсів зголосив ся до ліценціятського іспиту. Сявий мужчина, звичайний професор університету засів тамтого тиждня на студентській лаві перед зеленим столом правничого виділу і піддав ся іспитови. Радикальні часописи впевають, що комісія складала ся із самих націоналістів а сенатор Лінтіляк є республіканин і тому вислід іспиту був сумний, але на ділі сенатор не умів нічого, гикав ся заодно, не знав найпростіших річий і провалив ся цілковито. Іспит мусів бути для сенатора тим більше немилым, що студенти прав, переважно також націоналісти, явили ся в комплеті і при кожнім заикненю, при кожній фальшивій відповіді вибухали голосним сміхом. Відтак удали ся гуртом до редакцій націоналістичних часописей і донесли, що радикальний сенатор перецав в адміністрації і кариного права.

ТЕЛЕГРАМИ.

Париж 1 серпня. „Petite Parisienne“ доносить, що передні сторожі армії ген. Курского показали ся вже близько Мукдена.

Париж 1 серпня. Міністер справ загра-

Узброєне тих пароходів складає ся по найбільшій часті в 8 до 16 штук 15-центиметрових пушок, 10 до 20 скорострільних казон і 6 до 12 мітралез. Они по найбільшій часті плавають дуже скоро, бо роблять на годину 16 а новіші навіть 22 миль морских. Командантами тих кораблів суть завісідги висші офіцери маринарки т. зв. позаслужбові, але они можуть кождої хвилі бути прийняті назад до служби і одержати всі права командантів корабельних. Залюга рекрутує ся з людей, що обов'язані служити у войску, а котрим роки служби на кораблях добровільної флоти дочисляють ся до літ служби при лінії; они мусять присягати на военні артикули і стоять під власттю військовою, та суть лиш доти „торговельними моряками“, доки не перепливуть через Дарданеллі. Російське правительство скористало зручно в того, що Туреччина не може сплатити й доси военного відшкодованя в 1879 року і наперло на султана в 1891 р. та заключило з ним угоду, шеля котрої кораблі добровільної флоти уважають ся за торговельні, уживані „до перевозу“ войска і можуть кождої хвилі переплисти через Босфор і Дарданеллі, треба лиш в російської сторони дати о тім Порті знати. Лиш одна Англія завісідги тому протівляла ся і за кождим переїздом протестувала; другі держави на то не дуже звертали уваги і російські кораблі перепливали часто на Середземне море.

Як видимо, то згадані кораблі суть поправді военні, але що Росія не вільно держати военных кораблів на Чорнім морі, бо оно неутралізоване, а военним кораблям не вільно перепливати через Босфор і Дарданеллі, то згадані кораблі, хоч поправді военні, прибирають в случаях потреби характер торговельний. Після постанов гагської конференції має добро-

ничних гр. Голуховский прибув тут в Віттель, де був на курації.

Петербург 1 серпня. „Правіт. Вестн.“ доносить в депеші в Ляояну, що в суботу сподівали ся важних подій коло Гайчена.

Токіо 1 серпня. (Бюро Райтера). Після остаточного обчисленя страти Японців в битві під Дашіцао виносить 12 офіцерів і 136 вояків погибших а 47 офіцерів і 848 вояків ранених.

Париж 1 серпня. Echo de Paris доносить з Петербурга: Потверджує ся, що перший корпус армії, котрий тепер стоїть в Ляояні, відійде в слідуючім тиждни до Владивостока, щоби скріпити тамошню залюгу. (Се може бути хіба лиш відворот, бо з поля війни, в виду неприятели в звичайних відносинах цілий корпус преці не уступає на то, щоби скріпляти залюгу там, де нема війни. *Ред.*)

Нючан 1 серпня. (Бюро Райтера). Російську канонірку „Сівуч“ мабуть знищили 30 миль повисше міста. Від сторони Гайчена чути безнастанну стрільбу пушок.

Льондон 1 серпня. „Daily Telegr.“ доносить з Токіо під датою 29 липня: Після телеграми звітника газети „Асагі“ дня 24 липня два великі російські пароходи, кожний містоти 6000 тон, виїхали з Порт Артура в супроводі контрторпедовців підчас густої мряки. На кораблях було багато цивільних осіб. Японські контрторпедовці з ескадри бльокуючої Пор Артур викрили ті кораблі, коли мряка ровійшла ся. Росіяни вивіснили білу хоругов. Оба пароходи разом з російськими контрторпедовцями відвели Японці до операційної основи японської флоти.

Петербург 1 серпня. Морський суд у Владивостоці радить нині над призою корабля „Арабія“.

Париж 1 серпня. Папський нунцій Льоренцеллі виїхав в суботу в супроводі свого секретаря до Риму.

вільна флота державний характер, бо всі команданти суть російські офіцери, а всі залюга вчисляє ся до военной флоти, а з того виходить, що они мають повне право виконувати на морі поліційну службу і задержувати та ревідувати кораблі чужих держав. Але военним кораблям не вільно перепливати через Босфор і Дарданеллі, бо коли би перепливали, нарушували би межинародне право і догичні договори. Они отже дійсно не перепливають яко военні кораблі, бо ховають і зброю і военну флягу та перепливають яко кораблі торговельні; коли же перепливають яко кораблі торговельні, то суть поправді торговельними кораблями і не мають права задержувати і ревідувати другі кораблі.

З того виходить, що російські кораблі добровільної флоти военной чи сяк чи так нарушуют межинародне право і Англія могла длятого зовсім сміло запротестувати протів такого поступованя. Остаточо правительство російське само признало Англії право до такого протесту, бо по звістних непорозумінях признало, що кораблі добровільної флоти Чорного моря не мають права задержувати чужі кораблі і шукати за контрабандою. Англія вдоволила ся тим і рішила ся не тикати дальше справи Дарданеллів, значить ся, пристала тихцем на то, щоби ті кораблі виїзджали і дальше як доси яко торговельні: протів Японців можуть они виступити яко военні, лиш не вільно їм заціпати англійських. Єсть право межинародне, але коли потреба то лиш для Англії.

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в д е н ь		
	6:00	з Кракова
	6:10	Іцкая, Делятина, Чорткова
	7:30	Рави рускої, Сокала
	7:40	Підволочиск, Бродів
	7:45	Лавочного, Хирова, Калуша
	8:00	Самбора, Хирова
	8:10	Станиславова, Жидачева, Потутор
	8:20	Яворова
	8:55	Кракова
	10:02	Стрия, Борислава
	10:20	Ряшева, Любачева
	11:25	Коломиї, Жидачева, Потутор
	1:10	Лавочного, Калуша, Хирова
1:30		Кракова
1:40		Іцкая, Калуша, Чорткова
2:30		Підволочиск, Бродів, Гусятиня
	4:35	Стрия, Хирова, Тухлі
	4:45	Яворова
	5:03	Бельця, Сокала
	5:30	Підволочиск, Бродів
	5:40	Кракова
	5:50	Іцкая, Жидачева

посп.	особ.	Відходять до Львова
в н о ч и		
8:40		з Кракова
	9:10	Іцкая, Чорткова, Потутор
	9:50	Кракова
	10:00	Самбора, Хирова
	10:20	Підволочиск, Бродів
	10:40	Лавочного, Хирова, Калуша
12:20		Іцкая
2:31		Кракова
	3:25	Тернополь, Грималова.

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в д е н ь		
	6:20	До Іцкая, Жидачева, Потутор
	6:30	Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6:45	Лавочного, Борислава
	6:50	Яворова
8:25		Кракова
	8:35	Кракова
	9:10	Лавочного, Хирова, Калуша
	9:25	Самбора, Хирова
	10:35	Тернополь, Потутор
	10:45	Черновець, Делятина
	10:50	Бельця, Сокала, Любачева
1:55		Підволочиск, Бродів
2:45		Іцкая, Потутор, Чорткова
2:55		Кракова
	3:05	Стрия, Хирова, Тухлі
	3:30	Ряшева, Любачева, Хирова
	3:40	Самбора, Хирова
	5:48	Яворова
	5:55	Коломиї, Жидачева

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в н о ч и		
	6:20	До Кракова
	6:40	Лавочного, Хирова, Калуша
	7:05	Рави рускої, Сокала
	9:00	Підволочиск, Бродів
	10:05	Перемишля, Хирова
	10:42	Іцкая, Заліщик, Делятина
	10:55	Кракова
	11:00	Підволочиск, Бродів, Заліщик
	11:05	Стрия
12:45		Рави рускої, Любачева (кождої неділі)
2:51		Кракова
	4:10	Іцкая, Чорткова
		Кракова

ЗАМІТКА. Пору нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейский від львівського о 36 мін. В місті видають білети їади: Агенція Ст. Соколовського в пасажи Гавсмана ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білети звичайні і всякі инші, тарифи, ілюстровані провідянки, розкладі їади і т. п. бюро інформаційне ц. ж. залізниць державних (ул. Красіцьких ч. 5 в подвірю, сходи П. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в свята від 9—12).

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки забезпечені тривало в „Дністрі“ від огню. Членський уділ 50 К можна вложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть зятягати позички на 6 % за предложеном відповідної гіпотеки або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншим купні землі нехай купуючі звертають ся за позичками до „Дністра“.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 прц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначує ся на добродійні ціли; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки	1,444.589 К	Позички	1,330.822 К
Уділи	109.835 К	Цінні папери льоко-	
Фонди резервові	21.318 К	вані в банках і на	
		рахунках біж.	280.681 К

МІД знаменитий, десеровий, кураційний, в власній гасієи 5 кггр. лиш 6 корон гансо. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цесельского о меді варто перечитати, жадайте! **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

Дуже величавий образ коинатний представляючий „ПРИЧАСТЕ“ мальований артистом Сзєрским в природних красках. Величина образа 55×65 цтм. Набути можна у **Антоня Хойнацкого**

Інсерати

„оповіщення приватні“) до Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх инших часописий приймає виключно лиш ново отворена „Агенция дневників і оголошень“ в пасажи Гавсмана ч. 9. Агенция ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.